



АНТРОПОСОФСКИ ВЕСТИ

Брой 1
Януари-Февруари 1999

Антропософията е път на познание и себеразвитие, който обхваща сферите на философията и науката, изкуството и социалния ред; предлага духовно-научни методи за развитие на истинско осъзнаване на Реалността, дава обективно обяснение за човешката и световна еволюция. Основателят д-р Рудолф Щайнер (1861-1925) предоставя на всяка индивидуалност в пълна свобода обективно да изследва и провери фактите, изнесени от него за видимия и невидимия свят.

Скъпи приятели,

1999 е година на равностметка, изпитания и зрели решения пред прага на новото хилядолетие. Усещаме настоящето като време, в което искрено си задаваме въпроса какво е нашето развитие сега и как ще насочим нашите усилия в бъдеще. Позволете да изразим едно общо мнение, че липсата на знание за антропософския живот около нас и в света ни изолира и затваря в собствена светлина, около която обаче мракът расте. Назряла е необходимостта да обменим мисли помежду си и изградим ясно съзнание за дейността на антропософите в България. Срещата на членовете на Антропософското Общество в средата на април ще бъде една стъпка към общ разговор за бъдещето на Антропософията. Този малък бюлетин си поставя скромната цел да дава информация на всеки, който се интересува от учебната и практическа антропософска дейност в страната. Ще предостави възможност на приятелите да споделят мнения, въпроси, изживявания и дори открития в сферата на общите ни интереси.

Нашето убеждение е, че общата картина и последователност на събитията, представени в този бюлетин, ще създадат чувство на доверие, откритост, съпричастие и творческа активност у всички нас.

Искрено се надяваме на вашата подкрепа в издаването на "Антропософски вестник". Изданието ще излиза на всеки два месеца (с изключение на летния период).

От съставителите

На **25 февруари** (официално свидетелство за раждане 27 II) се навършиха 138 години от рождението на Рудолф Йозеф Лоренц Щайнер, което беше отбелязано под различна форма на три антропософски срещи в България. В Столичната библиотека беше изнесена публична лекция от Петко Бояджиев за биодинамичното земеделие. Също антропософи от Варна се събраха да отбележат годишнината от раждането му.

В Стара Загора в Антропософското дружество бе проведена беседа върху живота и дейността на Рудолф Щайнер. Изнесени бяха факти, споделени от различни биографи на Щайнер: К. Линденберг, Ф. Рителмайер и др., както и от "Моят жизнен път".

Веселина Велкова

При неочакван интерес в Стара Загора премина тридневният курс по астрология на д-р Теменуга Кьопке-Станева

Между 1 и 3 януари се проведе първата част от курса "Въведение в медицинската астрология", в който д-р Кьопке, дългогодишен лектор в Швейцария и Германия, разгледа следните теми: Възникване на зодиака; Съзвездия и планети в индивидуалния радикс; Елементите огън-въздух-вода-земя в зодиака; опит за гьотеанистично проучване на дванадесетте зодиакални сили в растителния свят; Аналогии между троичния човек (нервно-сетивен, ритмичен и двигателно-веществообменен) и трите конституционални типа по Е.Кретчмер (лептозомен, атлетичен и пикничен); Седемчленният човек и работата на Аза върху астралното, етерното и физическото тяло; Принципните различия между характер (преобладаващо участие на астралното тяло) и темперамент (преобладаващо участие на етерното тяло); Типични грешки при тълкуването на зодиакалните характеристики; Защо предхристиянските посветени изобразяваха Христос със знака на Рибите; Рудолф Щайнер и основаването на Антропософското Общество през 1923.

Лекторката подчерта, че смисълът от навлизането в това познание е еманципирането от астралните влияния, съгласно думите на Р. Щайнер: "Когато човек се ражда, той живее на Земята в съответствие със земните констелации, но той трябва да добие сили, които ще го направят независим от тези звездни констелации."

Димитър Димчев

Интересни събития

Лекции в Столична библиотека: веднъж месечно от 18.00 часа.

Неделен курс по евритмия в София и Стара Загора, тел. 02/621564

Филми с беседи за педагогика, медицина и евритмия по кабелна телевизия "Демо" в София

Книги на наши приятели: "Спомени за достойни българи" от *Вера Гюлгеллева*; "Сказание за Словото и любовта" и "Мемоари за Н. Димитров" от *Делка Димитрова*

На всички читатели пожелаваме едно истинско изживяване на приближаващия Великденски празник. Надяваме се, че тези мисли на д-р Р. Щайнер от книгата му *Великденският празник като част от мистериите история на човечеството* ще ни дадат необходимото великденско настроение.

“И този езотеричен импулс е тук само защото всичко, което беше земно се изнесе горе в космическия етер, излъчи се там с помощта на физическия огън, обаче не като огън, а като астрална светлина и сега тя отново хвърля отблясъците си долу, като импулси на Антропософското движение, стига, разбира се, да сме в състояние да разграничим и приемем тези импулси в хода на нашия живот.

И тогава, след като сме успели да го сторим, навсякъде в Антропософията ние започваме да долавяме една изключително важна и характерна подробност. Тази важна и характерна подробност се състои в антропософското великденско настроение, в онова великденско настроение, което винаги и при всички обстоятелства ни убеждава, че Духът никога не умира или пък ако минава през смъртта в условията на физическия земен свят, той винаги отново и отново полита към своето възкресение.

И накрая - нека наистина приемем в нашите сърца мисълта за Великден, трепетното усещане за Великден. Защото от тази наша среща, скъпи мои приятели, ние ще отнесем дълбоки и здрави чувства, които ще ни вдъхнат смелост и енергия за нашето дело, независимо от мястото, където ние решим да работим за Антропософията.”

След две години дейност т. нар. "лекарска група" бе съдебно регистрирана на 14.12.1998 година като "Асоциация за антропософска медицина" - София. Асоциацията си поставя за цел да разпространява и утвърждава антропософската медицина в България. Лекарите работят заедно, обменят помежду си знания и в същото време се стремят да прилагат антропософските медицински принципи на работното си място, в лечебния процес. Все още няма възможност да се въведат антропософски лекарства. В последно време търсенето на хомеопатични средства за лечение нарасна и това дава възможност за приемане и разбиране на антропософския метод на лечение. Учебният процес на асоциацията се състои в разглеждане и дискусии на конкретни медицински проблеми, заболявания, терапия от антропософската медицина като всеки един лекар подготвя определена тема, която се разисква. Членовете на асоциацията се включват в антропософски курсове по медицина в чужбина. Планират се посещения на лектори от медицинската секция в Гьотеанума.

Регистрирана е Хуманитарна фондация "Деца на бъдещето" - София, която си поставя за цел прилагане на антропософските принципи в педагогиката и медицината чрез организиране на курсове, издаване на книги, списания и брошури, откриване на Валдорфска детска градина и др. Фондацията търси спонсори в страната и чужбина.

Вече съществува и първият консултативен антропософски кабинет. Лечението включва биографична консултатия и хомеопатични лекарства.

За контакти: д-р Калина Костова,
ул. "Дунав" 11, ет.3, София; тел. 02/981 4989

Диана Демирева

Антропософско дружество "Изис-София" - София

председател: Вера Гюлгелиева

адрес: ул. "Княз Борис I" 50, София 1463,

тел. 02/51 85 60, 02/54 20 48

адрес за кореспонденция: п.к. 152, 1463 София

срещи на раб. група: два пъти месечно - сряда, 18.00 часа
лекция в Столична библиотека: всеки месец (четвъртък), 18.00 часа

учебна програма: четене на лекции от новоизлезлите книги, дискусии

библиотека: книги на български и английски език, книги на издателство "Изис-София"

Антропософско дружество "Рудолф Щайнер" - София

председател: Петко Бояджиев

адрес за кореспонденция: ЖК "Люлин", бл.611, вх. Г, ап.

91, София 1336, тел. 02/24 62 91

срещи на раб. група: всеки вторник, 17.30 часа

учебна програма: медитативно четене на лекции от новоизлезлите книги, "Тайната Наука", преведени специално за групата лекции от немски

библиотека: около 60 тома трудове на Рудолф Щайнер на немски език.

Антропософско дружество "Михаил" - София

председател: Светла Цонева-Бисерова

адрес: ул. Цар Симеон" 55, ет.2, София 1000,

тел. 02/983 1144

срещи на раб. група: всяка събота от 15.00 часа; всеки е

добре дошъл след предварителна уговорка
учебна програма: четене и обсъждане на "Как се постигат познания за Висшите светове", темата на годината, упражнения: по наблюдения, биография и подготвителни упражнения по Карма

библиотека: книги на български, немски, английски, френски и руски език.

Антропософско дружество "Рудолф Щайнер" - Стара Загора

председател: Недялко Абаджиев

адрес: ул. "Отец Паисий" 87, ап.73, Стара Загора, тел. 042/597 94, 042/484 03

адрес за кореспонденция: п.к. 173, 6000 Стара Загора

срещи на раб. група: всеки четвъртък от 18.30; всеки е

добре дошъл след предварителна уговорка
учебна програма: разглеждане на "Ръководни антропософски принципи", всеки първи и трети четвъртък; в другите срещи - беседи и лекции.

библиотека: богата антропософска сбирка на български, немски, английски и руски език.

Асоциация за антропософска медицина

Хуманитарна фондация "Деца на бъдещето"

Консултативен антропософски лекарски кабинет

председател: д-р Калина Костова

ул. "Дунав" 11, ет.3, София, тел. 02/981 4989

Бюлетина съставиха:

Диана Демирева, п.к. 152, 1463 София

Георги Акабалиев, п.к. 255, 6000 Стара Загора

Недялко Абаджиев, п.к. 173, 6000 Стара Загора

телефони: 02/621 564; 042/48403; 042/886857

Очакваме интересни материали, мнения, препоръки.

Всяко дарение е добре дошло.

Разпространява се безплатно!